
 

 

 

 
 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ : ΑΛΓΕΒΡΑ 

ΤΑΞΗ / ΤΜΗΜΑ : Α ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ: ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2023 

 

ΘΕΜΑ Α                                                                                                                

Α1   Να συμπληρώσετε τα κενά στις παρακάτω εκφράσεις.  

       Δίνεται η εξίσωση: 𝛼𝑥 + 𝛽 = 0  (1) 

      α) Η (1) έχει μοναδική λύση την 𝑥 = .  .  . .  .  . .    μόνο όταν 𝛼 = .  .  .  .   

      β) Αν 𝛼 = 0 και 𝛽 = 0 τότε η (1) αληθεύει για κάθε πραγματικό  

          αριθμό και λέγεται . .  .  .  . .  . .  . .  .  .  .  .   

      γ) Η (1) είναι αδύνατη μόνο όταν . .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  
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Α2   Να χαρακτηρίσετε ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ) τις παρακάτω 

      προτάσεις:  

            α) Μια εξίσωση 1ου βαθμού μπορεί να έχει το πολύ μια λύση. 

          β) Η εξίσωση 𝑥3 = −27  είναι αδύνατη. 

          γ) Αν (𝜆 − 5)𝑥 = 8 , τότε για 𝜆 = −3 , η λύση της εξίσωσης 

              είναι η 𝑥 = −1 .   

          δ) Οι εξισώσεις (𝜆 − 1)𝑥 = 𝜆 + 1  και  (𝜆 + 3)(𝜆 − 1)𝑥 = 7 είναι 

              συγχρόνως αδύνατες όταν 𝜆 = 1 .  
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Α3    Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση στις παρακάτω προτ άσεις:  

1) Ποια από τις παρακάτω εξισώσεις είναι αδύνατη; 

α) 𝑥2 = 0      ,       β) 𝑥3 + 8 = 0   ,      γ) 3𝑥2 + 6 = 0 
       

 

  

      2)Η εξίσωση:  
3𝑥

𝑥−1
 = 1 + 

2𝑥

𝑥+1
    έχει λύσεις:  

 

α) 𝑥 = 1   ή   𝑥 = −1   ,       β) 𝑥 = − 
1

5
    ή    𝑥 = 1  ,       γ)  𝑥 = − 

1
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ΘΕΜΑ Β 

Β1     Να λυθούν οι παρακάτω εξισώσεις . 

      α) 2(3𝑥 − 1) − 3(5𝑥 − 2) = 4𝑥 − 7(𝑥 + 1) + 5 

      β) 
𝑥+2
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Β2   Να λυθούν οι παρακάτω εξισώσεις.  

      α)  𝑥3 + 4𝑥2 − 4𝑥 − 16 = 0   

       β)(𝑥 − 2)(𝑥 + 3)2 − 4𝑥 + 8 = 0 
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 Β3  Να λυθεί η εξίσωση. 

        
3

𝑥+2
 − 

2

𝑥
 = 

𝑥−4

𝑥2+2𝑥
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1 Να λυθούν οι παρακάτω εξισώσεις . 

     α) 2|𝑥 − 2| + 3 = 7 − 2|2 − 𝑥|            β) ||𝑥 − 2| − 4| = 3 

      γ) |𝑥 − 1| + 5𝑥 − 1 = 3𝑥 + 4              δ) 2 7 7 2| x | x      
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Γ2  Δίνεται η παράσταση 𝛢 = 3√𝑥2 + 4𝑥 + 4 − 2|𝑥 + 1| .Να λυθεί  

    η εξίσωση: 𝛢 = 0 
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Γ3  Να βρεθούν οι πραγματικοί αριθμοί  𝑥, 𝑦, 𝑧  ώστε να ισχύει 

    η ισότητα: (𝑥 − 1)10 + |𝑥 + 𝑦 − 2| = −√𝑥 + 2𝑦 − 𝑧 . 
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ΘΕΜΑ Δ  

Δίνεται η εξίσωση: 𝜆2(𝑥 − 1) = −2(2 − 𝜆𝑥) . 

Δ1  Να λυθεί ως προς  𝑥  και να διερευνηθεί για τις διάφορες τιμἐς της παραμέτρου   

     𝜆 ∊ ℝ . 
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Δ2  Αν 𝜆 = 2023 ποια είναι η λύση της εξίσωσης;  
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Δ3 Για ποια τιμή της παραμέτρου 𝜆 ∊ ℝ , λύσεις της εξίσωσης είναι συγχρόνως 

     οι αριθμοί: 1908  ,   312   ,   815  ,   158 
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ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !   


